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  Јелена Косанић-Подунавац: На РТС-у бих прво променила директора   

(Политика, 6.6.2010)

  

Јелена Косанић-Подунавац (38) оличење је женске лепоте. Али, то није њен
једини квалитет. Озбиљно се бавила рукометом и освајала европске трофеје,
а данас је једна од наших водећих новинарки! Са само 22 године
интервјуисала је све водеће политичаре у региону. Њени интервјуи су се
памтили по бескомпромисним питањима, али их не ради већ седам година!
Више јој, каже, није изазов разговор с политичарима који су 15 година у истим
улогама. Последњих година је уредница Информативне редакције
Телевизије Б92, па и поред низа понуда, у години новинарских трансфера,
јавно поручује: „Остајем!“ Никада није била ни члан НУНС-а, ни УНС-а, јер нема
потребу да негде припада, а мрзовољна је и према пријемима. Никад не
одлази тамо где радо иде већина новинара. И спорт и новинарство траже
посебну енергију, а Јелена је поседује. Ово је интервју који је дала први пут
после седам година паузе, само зато што јој се, каже, ова рубрика „Политике”
веома допада.

  

Како се постаје свезналица?

  

Заиста не знам. Не припадам тој категорији људи. Истина је да се све чешће
појављују људи који мисле да знају све и тако се понашају. Кад препознам ту
особину увек помислим исто: када би људи причали само оно што знају –
настала би велика тишина.

  

Зашто сте изабрали рукомет?

  

Кад сам имала десет година била сам опчињена игром Металопластике, а и у
школском дворишту се играо или фудбал или рукомет. Рукомет јесте груб, али је и
брзомислећи, адреналински спорт, а ја сам увек волела ту врсту надметања.
Шеснаест година сам играла у најтрофејнијем клубу – Радничком. Капитен нам
је била Драгана Пешић, а уз њу јошдесет репрезентативки.Биле смо, годинама,
најбоље у Европи!
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Шта сте урадили с медаљама?

  

Сложене су у кутију успомена. Од рукомета чувам много важније успомене.
Спорт може да ојача дух,а најважнија лекција коју сам научила је да се после
пораза не предајем, да је могуће увек изборити нову победу.

  

Зашто сте напустили рукомет?

  

Имала сам 24 године,санкције су дотукле српски спорт,није више било изазова.
С терена најбољих светских екипа сведени смо на локалне утакмице. А и знала
сам да је рукомет само љубав, не и мој будући посао.

  

Ово је година фудбала. Да ли га волите?

  

Пресудну улогу у тој љубави имао је мој отац. У трећој години сам добила лопту с
ликовима свих играча Црвене звезде: Савић, Пижон, Шестић, Љуковчан...
Редовно ме је водио на утакмице на „запад”. Сада не идем на стадион. Тамо
пристојан свет више не може да оде због гомиле хулигана који малтретирају
све око себе. Очигледно наше друштво није способно да реши овај акутни
проблем, иако много тога можемо да применимо од, на пример, Енглеза.

  

А како Ви решавате проблем одласка ваших новинара на РТС?

  

Нико од ових људи није отишао зато што, после толико година рада на Б92,
мисли да је Александар Тијанић светионик слободног новинарства или зато
што мисле да нешто ново могу да науче. Медији у Србији су у кризи, осим
креативне, мислим и на финансијску, а посебно Б92 који због истраживања
злоупотреба у држави није омиљен међу оглашивачима. Претпостављам, а не
могу да говорим у име колега који су отишли, вероватно свако пред собом има
неко објашњење, али могуће је да су сматрали да заслужују већу
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сатисфакцију – било новчану, било професионалну и да су због тога отишли
на терен где за људе с Б92 нема неке посебне конкуренције, јер су одмах у
главним улогама.

  

Да ли сте захтевали да се неки људи задрже?

  

Кад неко одлучи да оде, обично је одлука коначна, јер се Б92 не оставља тако
лако. Оно што је, у овом случају, ипак, наша сатисфакција је да у „Дневнику” РТС,
углавном, основну тему чини прикупљање реакција на оно што смо ми из Б92
открили и – већ објавили.

  

Да ли у Б92 остају само они који немају куда да оду?

  

У Б92 и сада ради најбољи тим телевизијских новинара: Бранкица Станковић,
Југослав Ћосић, Даница Вученић, Санда Савић, Љубица Гојгић… Било ког
новинара, с било које телевизије, да ставите преко пута њих, да се такмиче,
неће бити компетентнијих питања него од стране људи с Б92. Наши новинари,
попут Бранкице, ризикују и живот истражујући најважније теме српског
друштва! То је храброст пред којом сви други могу само да занеме. Никада
никога нисам осуђивала што је отишао из Б92. Свако ко мисли да му негде може
бити боље има легитимно право да изабере. Као што и већина нас, чији је избор
да останемо, и у тренутку велике кризе, имамо разлоге који надјачавају било
какве цифре. А разлози нису само емотивни, већ пре свега – професионални.

  

Како ће Б92 опстати?

  

Мораћемо да се боримо на тржишту на коме смо у подређеном положају.
Конкуренција су нам телевизије иза којих стоје или домаћи тајкуни или
озбиљне стране компаније. Они немају проблем с новцем, па могу да купе
најатрактивнији филмски или спортски програм. РТС има најлагодну позицију,
јер се из џепова свих грађана Србије слива озбиљан новац у њихову касу, а
власт нема храбрости да им бар ограничи време за рекламе и омогући осталим
телевизијама какав-такав равноправан положај.
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Да ли је проблем што се Б92 навикао на донације?

  

Већина медија који нису били режимски у време владавине Слободана
Милошевића добијала је помоћ из иностранства, јер другачије нису могли да
опстану. Па ко је смео да се рекламира и даје новац једном Б92 у тренутку кад
откривамо да режим стоји иза убистава Стамболића, Ћурувије... Или док
истражујемо у чијим је џеповима новац грађана Србије? Ни у време ДОС-а
није било боље због традиционалне незрелости политичара у Србији који
су, како стигну на власт, уверени да и ми треба да их поштедимо и игноришемо
афере. Подсетићу да је Веран Матић, у време Милошевића, био ухапшен, а у
време ДОС-а је освануо на потерницама које су лепљене по улицама Београда.
Ниједна власт нас није волела, што је нама природно стање. Сами бисмо се
забринули да је другачије. Зато смо,чак и када је Б92 неколико пута
ангажовао врхунске менаџере који су се бавили само финансијама,
наилазили на затворена врата. Јер, у овој земљи је све увезано и – бизнис и
политика!

  

А да ли знате да Б92 бије глас да је анационалан?

  

Етикету „издајника“ добили смо још у време владавине Милошевића, а пошто
назадне снаге још имају велику улогу у овом друштву тај епитет нас и даље
прати. То се најчешће понавља када некога од политичара или бизнисмена
питамо за „патриотски лоповлук“. Али када би сте их питали да ли могу да се
сете који је то „родољубивији“ медиј направио озбиљне истраживачке
емисије о злочинима над Србима у Осијеку, злочину у тузланској колони или ко
је открио аферу „Жута кућа“ и трговину органима у Албанији... Тада би,
обично заћутали. Само они који и даље мисле да лешеви Албанаца нису били
затрпани у Батајници, усред Београда, могу такве ствари да говоре. Злочин је
злочин, на чијој год страни да је почињен. Тиме смо се руководили. Нас једино
занима – истина!

  

Да ли је истина да су Вам ДС, ДСС и Г17 нудили руководеће функције на РТС-у?

  

Да будем главна уредница РТС-а, па и директор, понуђено ми је од стране

 4 / 7



Ко је "најбољи" а ко "најгори" новинар у Србији?

Пише: Јелена Косанић-Подунавац, Александар Тијанић
среда, 09 јун 2010 11:00

различитих влада, али сам то већ неколико пута одбила. Иако никада нисам
ниједним својим потезом показала жељу да одем у РТС, нити сам се нудила
јавно или тајно, понуђене су ми високе функције. Новинари с којима радим се
увек потруде да по организационим способностима, у уређивању, будем на
„добром гласу”, па претпостављам да је главни мотив тих понуда било то
препознавање моје енергије, да могу да руководим „главном” телевизијом и
променим је. Али док год наши политичари размишљају да се уредник поставља
да би се преко њега вршио утицај – то за мене није морална прича.

  

Став политичара је да само критикујете, а нећете да учествујете у промени
Србије набоље?

  

То није мој посао. Мој посао је новинарство. И то баш зато што сам противник
уплива политике у медије. Одувек сам радила само у оним новинским кућама
које су биле изразито критичне према власти. То чиним само зато што желим да
у овој земљи допринесем конструктивним променама на боље. Али, све
медијске куће у којима сам радила: НТВ Студио Б, лист „Наша борба”, недељник
„Европљанин” су, нажалост, преузети су од стране режима или угушени... А
Славко Ћурувија је убијен.

  

И Александар Тијанић Вас је навео као фаворита да га замените. Какав је Ваш
однос с њим?

  

Тај однос не постоји. Додуше, он, изгледа, воли да ме, повремено, помене у
својим интервјуима, па од тога не могу да се одбраним. Свакако да не сматрам
комплиментом да ме Тијанић хвали, али он ту има свој интерес. Ово за фаворита
била је провокација, јер је желео да учврсти позицију за коју се бори из –
петних жила. Ја не мислим да је он добро водио РТС, јер је често емитовао
програм испод сваког цивилизацијског минимума, подилазио је свему што је
лоше у Србији. Он опстаје на функцији у свим системима. А како заиста
опстаје, искрено, не занима ме. Можда га се политичари плаше, али не верујем
да га, после толиких политичких салто морталеа – поштују. Ако бих о њему ишта
могла позитивно да кажем то је похвала његовог бритког пера. Не мислим на
периоде примитивног блаћења људи у колумнама, већ за неке текстове о
Слободану Милошевићу.
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Шта бисте Ви променили на РТС?

  

Директора.Та медијска кућа заслужује озбиљног менаџера јер и поред
десетина милиона који из наших џепова одлазе на њихов рачун и енормног
новца од реклама Тијанић стално говори како лоше стоје финансијски,да имају
велике дугове... Ето, и он се пожалио да има плату од само 150.000 динара...
Проблем РТС-а је што су га прегазиле толике политичке војске и довеле своје
гарнитуре новинара. Сви су, потом, опстајали и направио се један баласт. Б92
је за њих одувек био симбол слободног новинарства. И пошто имам привилегију
да бирам Б92 је био и остао мој избор.

  

Али, не можете да негирате да Тијанић није направио резултат. РТС има
највећу гледаност?

  

Да, Тијанић, пошто га више нико јавно не хвали, има потребу да се
самохвалише. Главна теза о „опоравку РТС-а” је како Бојана Лекић није
објавила вест о убиству премијера јер се закључала да плаче. Сигурна сам да
би он то хладне главе одрадио. Можда сам пристрасна, али Бојана и Тијанић су
две потпуно неупоредиве категорије новинара. Док је она извештавала по
снегу с демонстрација опозиције, ризикујући да добије пендреком по глави,
Тијанић је, као Милошевићев министар, у топлини неке канцеларије, можда,
пијуцкао кафу с другарицом Марковић. Уосталом, није ми јасно зашто је толико
општеприхваћена Тијанићева теза о гледаности по сваку цену. Чекајте, ако
вас ми, грађани, плаћамо, не тражимо да будете најгледанији, већ да новац
искористите за смислене емисије у којима ћете се бавити кључним
проблемима овог друштва.

  

Да ли смете тако критични да будете и према Верану Матићу? Шта њему
замерате?

  

То што није главни уредник РТС-а јер са смислом за општедруштвене проблеме и
инстинктом за хуманитарне пројекте дубоко верујем да би пружио Србији
најбољи могући програм. Не бисмо гледали серије које величају заосталост,
не би се могло догодити да су дечји и документарни програм случајност у
програмској шеми. Верујем да му преноси из скупштине не би били баласт јер их
не би само преносио већ и организовао озбиљне дијалошке емисије у којима
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би се анализирало све што је урађено, а још више оно што није. Дакле, Верана на
РТС, а онда бисмо и ми довели некога ко би купио одличне филмове, који би
помогли да наш информативни програм осим утицаја има и још већу гледаност.
Шалим се, наравно... Веран је институција Б92 и не бих могла да замислим Б92
без њега. Али ко зна, можда Тијанић и њега позове, кад се већ толико уживео у
улогу демократе...

  

Александар Тијанић: Ви сте спасили Б92, ја сам упропастио РТС
  (Политика, 10. 6. 2010)

  

Госпођо, из вашег интервјуа „Више од спорта” и СМС које ми шаљете, видљиво је да у
наше односе, потпуно једнострано, уносите вишак страсти. Непотребно. Потписујем
оцене које сте, о себи и мени, несебично изрекли: ви сте најбољи српски новинар, ја сам
најгори српски новинар. Ви сте спасили Б92. Ја сам упропастио РТС. Ви бисте на РТС-у
одмах променили директора. Ја исто. Ви стварате десетине новинара, ја их отимам. Ви
сте морални, ја нисам. Ви, познато је, не мешате политику и новинарство, ја бркам то
двоје. Наш однос не постоји, али ми ипак шаљете СМС. Сваки добронамерни грађанин
Србије, хтео не хтео, уочава вашу грдну и потпуну предност.

  

Мој смртни грех је предлог да, после мене, будете шефица РТС-а. Зашто је то грех?
Сами сте, у више одговора на постављена питања, ничим изазвани, признали да вам је
нуђено „у више наврата од стране више влада” да будете „главни уредник РТС-а, па и
директор”. Дакле, предложих вас из истих разлога као и „више српских влада у више
наврата”. Те разлоге сте, опет несебично, ставили у аутопортретске реченице које, уз
ваше допуштење, цитирам: „Главни мотив тих понуда било је препознавање моје
енергије, да могу да руководим главном телевизијом и променим је”. Наравоученије: кад
ви кажете да сте кандидат, то је препознавање ваших енергетских вредности. Кад ја
кажем да сте кандидат, тиме само „учвршћујем сопствени положај за који се борим из
петних жила”. Кад ви са „више влада у више наврата” разговарате о својој кандидатури,
то је дијалог моралног новинара са режимом. Кад ја разговарам са странкама, то је
неморално „постављање уредника да би се преко њега вршио утицај”. Зар новинарка
ваших квалитета мисли да је логика само нови облик моје пословичне пакости?

  

Упркос чињеницама, подржавам сопствени предлог. Особа која тако лоше говори о
колегама које су прешле са Б92 на РТС, која пре подне разговара о сопственој
кандидатури са „више влада у више наврата”, а увече објективно уређује дневник,
идеална је, извините што ласкам себи, за мог наследника.
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